10 класс, 2 тур, задания.
1. Тонкую длинную планку перемещают вдоль оси Ox с постоянной скоростью υ1. Её пересекает под углом α другая планка (рис.), скорость которой υ2. С какой скоростью движется вдоль оси Oy точка A, лежащая на пересечении планок?
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2. При гребле на байдарке по «гладкой воде» в месте вытаскивания весла из воды образуется маленький водоворотик. Если гребец делает n1 = 24 гребка в минуту, то расстояние между соседними водоворотиками равно L1 = 4 м. Вычислите расстояние L2 между водоворотиками, если тот же гребец на той же лодке будет делать n2 = 20 гребков в минуту. Считайте, что в обоих случаях за один гребок спортсмен всегда совершает одну и ту же работу, а лодка движется с постоянной скоростью. Со стороны воды на лодку действует сила сопротивления F, прямо пропорциональная скорости лодки.
3. U-образная длинная тонкая трубка постоянного внутреннего сечения заполнена ртутью так, что в каждом из открытых в атмосферу вертикальных колен остаётся слой воздуха высотой H = 320 мм. Правое колено плотно закрыли пробкой, а в левое опустили кусок свинцовой проволоки, зазор между проволокой и трубкой много меньше диаметра трубки (рис.). Какой максимальной длины L могла быть проволока, если при этом ртуть не выливалась из зазора между проволокой и трубкой? Примечание. Плотность ртути ρHg = 13,55 г/см3 , плотность свинца ρPb = 11,35 г/см3 . Атмосферное давление p0 = 720 мм. рт. ст., температура в течение всего опыта оставалась постоянной.
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4. В закрытой камере находится m1 = 1 мг взвеси мельчайших капелек воды и m2 = 100 мг водяного газа (пара). На сколько процентов возрастёт давление в камере к тому моменту, когда в результате испарения радиус капелек r уменьшится на 4%? Считайте, что температура в камере поддерживается постоянной, а диаметр всех капелек одинаков.
5. В электрической цепи (рис.) амперметр A показывает I1 = 32 мА. Сопротивление всех резисторов одинаково и равно R. Вычислите силу тока Ix, который будет протекать через амперметр, если перегорит резистор, заштрихованный на схеме. Напряжение, подаваемое на разъёмы P и Q цепи, постоянно.
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‘ToHKy0 JUIMHAYIO ILIAKY NEPEMEILaloT B01h 0ck OX ¢ NOCTORHHOIN CKOpO-

7810 0 Eé nepecexaeT O yriiom a Apyras mianka (puc. 12), cxopocts koto-

Poii 02 C Kaxoli CKOOCTHIO IBIKETCH B0 0cH Oy TOUKA A, Jleauias a ne-
peceeHIH [1aHOK?

(n]

Pewenue

Puc. 12 TIyCTh B HEKOTOPBIi MOMEHT BpeMeHi ILIAHKH NEPECeKAOTCS B TOuKe A, Je-
aueli #a ocu Ox. Uepes NPOMERYTOK BpeMenn Af OHU GyIyT nepecekarh
0ch OX COOTBETCTBEHHO B TOUKAX A 1 A2, KOTOPEIE OTCTOST YT OT APYTa Ha PACCTOSHHE
Ar=wars AL
cosar
3a Bpens Al MECTO epecedeHis IUIAHOK CMECTILIOCh B0, oci Oy Ka pacctosnie Ay = Ax/tg a.
Cle 0BATE IBHO, HCKOMAs! CKOPOCTE
Ay _Ax 1 (v L ) 1 _weosa+y,

A & ga oosa) ga . sina

Kpumepuu oyenueanu

Cwmetierme Touxi A; 2

Chmetuierme TouKi A 2

Mamenenne pacerosmins ey 4, 1 Ay 2

ChieliieHHe MeCT Nlepecesenis 1IaHOK 110 ock Oy 2

Orger. 2
3aaa4a 2. JHOGHTEASM BOIHLLX NOXO10B

(Kapwazun C,)

Tipi rpeGe Ha Galizapke O «TIATKOH BOJEN B MECTE BHITACKHBAHHS BECIA W3 BO! OBpaTyeTCs
ManenbKuii BozoBOpoTHK. ECIn rpeen JenaeT /1 = 24 rEGa B MHHYTY, TO PACCTORHHE MEAY Co-
CelMMMI BOZIOBOPOTHKAMM PagHO Ly =4 M. BEMHCAHTE paccTosuie Ly Mewk1y BOOBOPOTHKAMI,
eciu 1T Ke rpeSen Ha Toil e JoxKe Gyxet Aenats n; =20 rpeGkos B MuuyTy. Cuutaiite, 4T0 B
OGOHX C1yHaRX 32 O/MH IPEGOK CHOPTCMEH BCEra COBEPUIAET OZIHY I Ty e PABOTY, @ I0IKA ABH-
HETCA ¢ NOCTORHKOI CKOPOCTsi0. CO CTOPOHb BOZb! Ha NIOAKY eHCTBYET Ciuia conpoTuatenis F,
IPAMO NPONOPLHONATLHAR CKOPOCTH JOKH

Pewenue

TTyeTh ToGHTEIIeM BOHAIX NI0X00B 32 OAHH FPESOK coBepuaeTes padora Ag. Torza B nepaos
Cayae oi pa3BBACT MOWHOCTS Py =y Ao, a BO BTOpoM cayuac Py = nzdo
Tlo YCI0BIIO CKOPOCTH 100K B OBOMX CAYHaSX NIOCTORHHB 1 PABHEL

it 02. CllejoBaTeIBHO,
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3anaua 3. O cBHHIE, NI1ABAIOIIEM B PTYTH

(ILleponos A.)
> Pb U-oGpasuast UTMHHAs TOHKAs TPyOKa NOCTOSHHOTO BHYTPEHHErO CEHCHUs 3aNONHEHa
_ Ml pryTiO Tak, 4TO B KAXJIOM M3 OTKPBITHIX B arMoC)epy BEPTMKATBHBIX KOJEH OCTAéTCst

I crioii Bo3ayxa Beicotoit H = 320 mm. TIpaBoe KoeHO MII0THO 3aKphUTH MPOGKOIi, a B JieBOE
+ ONYCTHIIH KYCOK CBUHIOBOI NMPOBOJIOKH, 3a30p MEiy MPOBOJIOKOI H TPyOKOil MHOTO
MeHbIe auamerpa Tpyoku (puc. 13). Kakoit MakcHManbHOi JutHbl L MOTIIa GITh MPOBO-
e 10Ka, €CIIH TPH 3TOM PTYTb He BEUIMBAIACH H3 3a30pa ME3K1y NPOBOJIOKOI 1 TPyGKoii?
Ipumeuanue.  Tlnothocts  prytm  pug = 13,55r/cM’,  mioTHocTs  cBMHUA
84 pro= 11,35 r/es’. Atvoceproe nasenue po = 720 MM. PT. CT., TeMNEpaTypa B TeueHie
BCErO OMBITA OCTABANACH NOCTOSAHHOI.

Puc. 13
Pewenue

Ilycts niomans cevenus npoBosokn pasHa S. [LI0THOCTL CBHHIIA MEHbLIE MIIOTHOCTH PTYTH, MO~
ITOMY MPOBOJIOKA IABAET B JIEBOM KOJIEHE TPYOKH, OMYCTHBUIMCH HHYKE MEPBOHAYATLHOTO YPOBHS
pryTu Ha rayGuny AH. Tlpu HanGonbiueii HHE MPOBOJIOKH PTYTh C/IEBA JIOXOJMT /10 Kpasi TPYOKH.
Jlasnenue Bo3yXa B IPaBOM KOJIEHE BO3PACTET /10 p 3a CHET NOIBEMA YPOBHS PTYTH Ha BICOTY AH.

o 3akony INackans

Pot Pus8H = p+ pygAH, P=Po = Pug(H = AH)

Tlo 3axony boiins-Mapuotta juisi BO37yXa B PaBOM KOJieHe

PoHS = p(H - AH)S.
Onpenemam otciona AH:
o= (P + Pu(H - AH)) (H - AH),

-13-

Orciona





image3.png
« 91 v .physolymp.ru  region07-08T.pdf
(@onskiop)
o B onextpuueckoii  uenu (puc. 14) avnepverp A nokassisaer
1;=32 MA. ConpoTuBsietme BCeX PE3HCTOPOB OMMHAKOBO M PasHO R.
<> r () Buiumcinte cuny Tokaly, KoTopelii GyseT npotexars depes awnep-

METP, €CIIH 1ePeropHT Pe3ICTOp, 3aurTpHxoBaHii Ha cxeve. Hanpsi-
— KeHie, 1103ABAEMOE HA PaTbEMBi P 1t O LEH, IOCTORHHO.

+ Puc. 14
(n]

Pewenue

Puc. 16 Puc. 17

Tyers Tok Tesér ot yana P k yity Q. Viaken Ha cxeve

HANpAR/IeHHe TOKA 1 CILTY TOKA B COOTRETCTRYIOUUIX YACTKAX
uemn (pic. 15). C yHEToM CHMMETPH CXeMi (OTHOCHTEBHO
IIYHKTHPHOI IHHIK) €& MOPKHO YIPOCTHTS, (CAOAKHE) BEPXHIOIO 1
MiKHIOO HacTi (pic. 16). TIpHBEAEM OCIEAHION CXeMy Kk Goriee
yaoGHoMy By (puc. 17). Cina Toka /> B Hikueii BeTBU B 182
Puc. 18 pasa menbite, em /1. ClIEOBATENLHO, CHLIA TOKA, BTEKAIOLIETO B
uens, I = 311/2. Conpotusenie seeil uem
3.0, 11
=2R+-R=—R,
fo=afi3R=%
a Hanpskene Meaty yuami P u Q pasHo

U=I,R,

ECI NIePeropiT PeiCTOp, JATPHXOBANHEII Ha CXeMe, TOK 4epe3 HIKHIOIO HaCTS e Teds He
Gyzer. B T0M Clysac IKBUBAICHTHAS CXEMA LEIIH MOAKET GBITh IpeiCTaBiena B mize (puc. 18). Te-
neps conpoTHAeHHe Beeil eni

. 2
=2R+ZR=
R 3

s rora
AN N

R" 4 8R 32

Cit1a TOKa, NPOTEKAIOLLErO Yepe3 aMIIEPMETP i 110CIEOBATEBHO COSAMHEHHBLI C HItM Pe3HCTOP

R, BABOe GOtblue, HeM 4epes BepXHAIi yHACTOK LeNH ¢ conpoTuaeniem 2R (P NAPALIENLHOM co-
IMHHI CILTHI TOKOB OOPATHO NIPOIIOPLIHONATBHEI CONPOTHBIEHNIO PECTOPOB). CIeI0BATEEHO,
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Kpumepuu oyenueanun
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